

# 中国教育学会科创教育发展研究中心专题研讨会在蜀山区召开 科技创新之花开遍蜀山校园



星报讯(记者 李敏文/图) 在信息化高速发展的今天,随着“互联网+”“人工智能”等技术的发展和普及,未来社会中,需要培养具有创意与前瞻

能力的复合型人才。社会的发展要求,为基础教育提出了要求。

近年来,蜀山区实行的科技动手做活动与国际先进的STEAM教育理念不谋而合。10月18日,由合肥市蜀山区教育体育局等主办的中国教育学会科创教育发展研究中心专题研讨会暨合肥市蜀山区第二届校园科普论坛在合肥市五十中西校教育集团(合作化校区)举行。

白色泡沫箱、废弃纸张、废弃的易拉宝……说起这些生活中常见的废弃物,你会用它们做些什么呢?来自蜀山区30余所中小学以及幼儿园的小创客们在研讨会现场,为大家带来校园科技动手做创客、微剧场创客以及科技活动展示。

来自琥珀小学的学生利用废弃的易拉罐做成小黄人《易拉罐乐队》创客微

剧场,变废为宝实现资源再利用,而西园新村南校的学生做成创客微剧场《海底小纵队和海洋垃圾》,呼吁大家关注海洋生态环境,而华府骏苑小学的《沉香救母》则将微剧场创客思维与文学知识结合,令人耳目一新。

据了解,近年来,蜀山区科技创新活动从竞赛倾重于学校普及,从活动走向专业课程,从分校走向学科融合,并且蜀山区将校园科普与学科教学、主题活动以及科协工作加强整合,进行科学精神、科学态度、科学思维方法的训练,培养学生观察、判断、想象、逻辑推理、动手实践、归纳总结的能力。还将科普与学校文化建设整合,科普元素有机融入到学校文化建设中,营造良好的科普氛围,在科技教育方面取得了突出的成绩。



## 合肥市和平小学东校两校区 联合举行儿童文学作家见面会

“北猫叔叔,我是合肥和平小学东校幸福路分校的三年级3班的李程旭,我很喜欢您写的米小圈的故事,我想问您,您的创作灵感是从哪得来的?”“北猫叔叔,您小时候的梦想就是当一名作家吗?您觉得小学生应该读什么样的书?”10月19日,合肥市和平小学东校教育集团在安徽省图书馆举行了一场干货满满的儿童文学作家北猫读者见面会,来自幸福路分校以及南陵路校区将近300名师生参与活动。北猫老师则针对小学生的学习特点,分享了自己的写作成长之路。北猫老师总结了自己的三件写作法宝:读者让我爱写作;日记就是故事盒;修改作文更精彩。□巩凡 陈秀琴

## 合肥市瑶海区第十七届 中小学生田径运动会开幕



10月21日上午,合肥市瑶海区第十七届中小学生田径运动会在瑶海全民健身中心拉开帷幕,合肥市体育局局长菅青,瑶海区人大常委会党组书记、副主任唐平生,人民政府副区长康震纪,政协副主席程勇,市教育局基教处处长谢华国,市体育局群体处处长周龙玲,市业余体育学校校长阮仁海出席开幕式,区教体局党委书记、局长蒋涛主持开幕式。开幕式上,伴随着催人奋进的运动员进行曲,国旗、会徽、鼓号、非洲鼓、独轮车、航模和太极拳等仪仗队和表演方阵依次亮相,整齐的动作、精彩的表演,充分展现了瑶海青少年朝气蓬勃和积极向上的精神风貌,赢得了到场领导、嘉宾的一致好评和全场观众的阵阵喝彩。康震纪在开幕式致辞中指出,瑶海区在狠抓经济建设的同时,始终坚持以人为本、执政为民的理念,把发展体育事业作为关注民生的大事来抓,全区体育基础设施极大改善,全民健身活动蓬勃开展,体育事业得到迅速发展。据悉,本次比赛分小学、中学和高中三个组别,来自全区45个代表队近千名运动员在68个不同级别比赛项目中展开为期三天的激烈角逐。赛场上,运动员们同场竞技、相互学习,用汗水编织梦想,用激情超越自我。□熊伟文/图

## 合肥市准合花园小学少先队 向巡警送水

10月19日上午,准小大队部少先队干部在大队辅导员的带领下,来到校门口为新站分局巡警大队的执勤警员们递送矿泉水,表达感恩之情。据悉,自今年五月合肥市准合花园小学和合肥市公安局新站分局巡警大队本着“合作、共创”的原则,以“平安校园”为着重点达成共识,六月初设立了巡警护学岗,赢得了学校、家长的广泛赞誉。护学岗前,孩子们纷纷拿出带来的矿泉水为执勤的警察叔叔送上一份自己的心意,同时表达了感恩的话语——“警察叔叔,您守护了我的平安,付出了辛勤的劳动和汗水,您辛苦了,谢谢您……”

在每天的上下学高峰期间,新站分局巡警大队派驻警力在校门口执勤,不断提升在校师生的安全感和满意度,为广大师生营造了一个安全、稳定的环境,切实维护了校园安全及周边交通秩序。□方宇

中国福利彩票  
CHINA WELFARE LOTTERY

# 10亿派奖 双色球 UNION LOTTO 欢乐盛典 15周年

胆拖复式有惊喜·大奖小奖一起派

相信梦想 助力公益

派奖规则

自双色球2018123期(开奖日期为2018年10月21日,星期日)开始,安排连续派奖20期。

一等奖: 期期加奖2000万,胆拖或复式中奖者按中奖注数均分;  
六等奖: 胆拖或复式中奖奖金翻倍,6亿元派完为止。

购福彩双色球 赢魅力陕西游

10月15日-11月11日,安徽彩民购买双色球复式或胆拖投注单张票面满20元,可参与抽奖。(每个微信用户每日最多扫票30张)

一等奖: 陕西双飞六日游(活动期间,每周抽奖一次,每次38名,共152名);  
二等奖: 100元油卡(活动期间,每周二、四、日开奖日派发,扫码时间9:00-21:00,每天派发2万元,共24万元)。



关注安徽福彩微信公众号  
获取更多活动信息